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Linedris algebra 4. feladatsor 2010. szeptember 27.

. Osszuk el maradékosan az 2° — 3z* + 2z + 1 polinomot

a) (22 + 2x — 3)-mal;
b) (x — 2)-vel;
c) (z% — 4)-gyel.

. Milyen maradékot ad a 100210 49929 4 9829 + ... 4 222 + 2 polinom az 22 — 1, illetve az 22 + 1

polinommal osztva?

. Igaz-e, hogy ha

[x], és

Riz], és g(z) | f(x) igaz R[z]-ben, akkor Q[z]-ben is igaz?
Q[z], &

a) f(x),g9(x) € Qz] €
- g(z) | f(x) igaz Q[z]-ben, akkor Z[x]-ben is igaz?

b) f(z),9(x) € Zlz]

. Tegyiik fel, hogy f(z)g(z) = h(x), ahol f(x),h(x) € Z[z] és g(x) € C|z], tovabba, hogy f(x)

féegyiitthatoja 1. Bizonyitsuk be, hogy ekkor g(x) € Z[z].

. Keressiik meg a 22% + 2° — 52* — 223 — 422 — 3z 4 3 polinom &sszes gydkét. Bontsuk f6l a polinomot

irreducibilis polinomok szorzatara C[z]-ben, R[x]-ben, illetve Q[z]-ben.

. Keressiik meg a kovetkezd polinomok Gsszes gyokét C-ben, és irjuk fel a polinomokat C f616tt lineéris

tényez6k szorzataként!
a) 2% — 2t +2;
b) z* + 223 + 322 + 22 + 1.
Adjuk meg a kovetkezd polinomok gyoktényezss alakjét:
a) 3 — 1, b) 22+ + 1; c) =+ 1; d) z" —1; e) "+ 1;

. Van-e olyan polinom Q[z]-ben, amelynek nem minden egyiitthatoja egész, mégis egész értéket vesz

{61 minden egész helyen?

a) Bizonyitsuk be, hogy ha egy K test f616tti legfoljebb 3-adfoki polinomnak nincs gyoke K-ban,
akkor az irreducibilis.
b) Adjunk meg olyan Z[z]-beli 3-adfokt polinomot, amelynek nincs gyoke Z-ben, de nem irredu-
cibilis.
c) Adjunk meg olyan R[z|-beli 4-edfoki polinomot, amelynek nincs gydke R-ben, de nem irredu-
cibilis.
Mi lehet a rendje a —c? komplex szamnak, ha ¢ (nem feltétleniil primitiv) 10-edik egységgyok?

Szamitsuk ki az 2° + 22 — 2% + x — 1 és 2* 4+ 23 4 32? + 2 + 2 polinomok legnagyobb kozds osztojat
euklideszi algoritmussal.

Keressiik meg a 2z* — 23 — 422 4 10z — 4 polinom &sszes gyokét C-ben, és irjuk fel a polinomot C
folott linearis tényezsk szorzataként!



